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Kaan ile Duru evlerinin balkonlarindan ellerindeki farkli gazlar kullanilarak sisirilmis balonlari ayni anda birakiyorlar.

Asagida bu balonlarin zamana bagli olarak yerden yiksekliklerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmigtir.
Grafik: Balonlarin Yerden Yksekliklerinin Degisimi
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Buna gore balonlarin birakildiktan kag saniye sonra yerden yiikseklikleri esit olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6




2. Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi Gcretleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi Icin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiiri Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degderinde benzin yakan bir arag sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu arag LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi igin yapilan
toplam harcama yakit licretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23

3. Asagida ylkseklikleri ayni, es cekmecelerden ve farkli yikseklikte kapaklardan olusan iki dolap verilmistir.

180 cm

210 cm

| il

H

Bu dolaplarin kapaklari sékilerek yerine yukarida verilen es gekmecelerden monte edilecektir.
Buna gore her bir dolap en ¢ok ka¢ ¢ekmeceli olabilir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18




Ahmet ve Beyza’'nin bir teknoloji magazasindan aldiklari bilgisayarlar icin yaptiklari 6demeler asagida verilmigtir.

Pesinat Yiizdesi (%) Aylik Taksit Tutari (TL)

20 400

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demelerden sonra taksitle 6deyecedi toplam tutar esittir.

Her bir bilgisayarin fiyati 5000 TL’den az olduguna gére Ahmet ile Beyza aldiklari bilgisayarlar icin toplam kag
TL 6deme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500 C) 9000 D) 9500

Asagdida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir yontem verilmistir.

« Iki siitunlu bir tablo yapip, carpma igleminin birinci garpanini sol taraftaki siitunun birinci sati-
rina, ikinci carpanini ise sag taraftaki stitunun birinci satirina yazin.

* 1. carpani surekli ikiye bolip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bélimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

« 2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

+ Tabloyu olusturduktan sonra 1. situnda yazili tek sayilarin karsisina denk gelen 2. situndaki
sayllari toplayin.

*  Buldugunuz sonug verilen ¢garpma igleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

11-6=6+12 + 48 = 66'drr.
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Bu yontemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri asagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X

84
2
1 336

A - B = 378 olduguna gore x kagtir?
A)7 B)8 C)9 D) 10




Bir ingaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik paketler halinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ paketi
12 liradan, Rize’deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler halinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin
alabilmektedir.

ingaat firmasinin alacagi gimentoyu santiyesine getirmek igin Erzurum’dan almasi durumunda 1200 TL, Rize’den alma-
si durumunda ise 700 TL nakliye Gcreti 6demesi gerekmektedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almayi dislindiga gimento miktari igin toplam 6deyecegi Ucretin iki fabrikadan da alma-
sI durumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna gore ingaat firmasinin almayi diisiindiigi ¢imento kag kilogramdir?

A) 17 500 B) 15 000 C) 12 500 D) 7500

Ondalik gésterimi verilen bir sayi birler basamagdina yuvarlanirken virgilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5
veya 5’ten bliylik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kliglik ise birler basamagi aynen birakilarak virgiilden sonraki
kisim silinir.

Ornegin 7,64 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 8
205,28 sayisinin birler basamadina yuvarlanmis bicimi 205'tir.

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina béliimii ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Asagida Eylul ve Zeynep’in matematik dersi birinci dénem yazili sinavlarindan aldiklari notlar verilmistir.

1. Yazih 2. Yazil
Eylil 78 84
Zeynep 82 86

Matematik 6gretmenlerinin verdigi sinif ici performans notuyla birlikte ikisinin de notlarinin aritmetik ortalamasinin birler
basamagina yuvarlanmis degeri 85 oluyor.

Buna gore matematik 6gretmeninin Eyliil ve Zeynep’e verdigi performans notlari arasindaki fark en gok kagtir?

A)8 B) 6 C)4 D) 2




8. Asagida uzunluklar esit iki tane plastik cubuk verilmistir.

T — T iz

B = O siveh

Kirmizi gubugun bir ucundan 2 cm’lik parga kesilip kalan kismi 3 esit pargaya, siyah gubugun ise bir ucundan 3 cm’lik
parca kesilip kalan kismi 4 esit pargaya ayriliyor.

Boylari arasinda 3’er cm fark olan kirmizi ve siyah ¢ubuk parcalari asagidaki gibi ug uca birlestirilerek cubuklar arasin-
da yedigen seklinde bir bdlge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki boélgenin ¢evresi kag santimetredir?

A) 80 B) 75 C) 70 D) 65




10.

Yandaicgice gegirilmis Ustl agik 9 tane kiipten olusan bir oyuncak goérseli verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kiipiin kenar uzunlugu iginde bulundugu kipin kenar uzunlu-
gundan 1 cm daha kisa ve en buiyuk kipun kenar uzunlugu en kigtk kiptn kenar
uzunlugunun 2 katidir.

Doruk babasinin aldigi kipleri asagidaki gibi Ust Uste dizmistir. Olusan seklin
boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu ka¢ santimetredir?

A) 116 B) 112 C) 108 D) 104

Bir ingaat firmasi, yeni yaptidi dairelere taktiracagi mutfak dolaplari ve vestiyerler igin bir mobilyacidan asagidaki fiyat

teklifini almistir.
Mutfak Dolabi

Katma Deger Vergisi (KDV) 500 TL 450 TL

Hari¢c Metrekare Fiyati

ingaat firmasi, her daire igin 11 m? lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gére insaat firmasinin, yaptiracagdi tim mutfak dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gore insaat firmasi ka¢ daire i¢cin mutfak dolabi ve vestiyer yaptirmak istemektedir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24




11. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlari verilmigtir.

12.

13.

.. C .

— -E >:.F 'S
— Tam Bilet — indirimli Bilet ©
= 12 TL = 10TL -

Bu sinema salonundaki bir film gosterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam
bilet alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gortlmdistar.
Buna goére bu film gdsterimi i¢in izleyicilerin 6dedigi toplam licret ka¢ TL dir?

A) 940 B) 900 C) 860 D) 820

Hayat, sinif arkadaslariyla ¢ektirdigi bir resmi arkadaslarina aldidi tigortlerin 6n yiziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tigortlerin genisligi ile uzunlugunun ¢arpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve
yapilan baskilarin bir santimetrekaresi i¢cin 10 kurus 6denmistir.

Beden Genislik Uzunluk

Geniglik | S 50 cm 76 cm
£
R
)

M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldi§i1 S beden tisort sayisi, M beden tisort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.
Hayat, yaptirdigi baskilar i¢in toplam 278 lira 6dedigine gore ka¢ tane M beden tigért almigtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4

Demir bir cubugun her iki tarafina 6zdes disk seklindeki kutlelerin yerlestiriimesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Asagidaki gorselde kutleleri kilogram cinsinden birer tam sayi olan diskler kullanilarak olusturulmus bir halter verilmigtir.

Demir gubukla birlikte kitlesi 284 kg olan bu halterde kullanilan disklerden en buyugunun kitlesi en kiigigunin katle-
sinin 3, ortancanin kutlesinin 2 katidir.

Buna gore demir gubugun kiitlesi en az ka¢ kilogramdir?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18




14. Iki say1 dogrusunun 0 (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur.

4
Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine ¢izilen dikme, x eksenini a nok- bl A b)
tasinda; y eksenine gizilen dikme, y eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda '
sirasiyla a ve b sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirall ikili denir ve (a, b) g X
seklinde gésterilir. op @
Koordinat sisteminde A noktasina kargsilik gelen sirall ikili (a, b) ise bu A(a, b) |

seklinde gosterilir.

Asagidaki birim kareli zemin Uzerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eylul ve Ceren birer atis yapiyor. Yap-
tiklari atiglarin tahta Gzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gosterilmigtir.

Kaan’in, Doruk’un ve Eyliil'iin atiglarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlan sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2)
olduguna gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktanin koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (=1.-2) B)(-1,2) C)(=2,1) D) (=2, -1)




15. Asagida Mehmetin aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant bélimleri ve bunlarin él¢lleri verilmigtir.

Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgiileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genigligi (mm) | Yiiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) (9]
190 55 R16

Asagidaki grafiklerde bu dlgllerin degisiminin yakit tiketimine etkisi gosteriimektedir.

Taban Genigligi (mm)

A .

Yakit

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini asagida olgiileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin

> TUketimi
(¢/ km)

yakit tiiketiminde azalma olur?

B) 190/50/R16

A) 190/55/R17

Yanak Yuksekligi (%)

A

Jant Capi (ing)
A B

Yakit : : : Yakit

> Tlketimi > Tlketimi
(¢/ km) (¢/ km)

C) 195/55/R16 D) 190/60/R16




16. Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi ¢ekim sayisina gére bu makinelerde kalan toner miktarini gésteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Cekim Sayisina Gére Kalan Toner Miktari

A Kalan Toner (gram)
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100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL'dir.

Bir ay i¢inde birinci makine ile 15 000 ¢ekim, ikinci makine ile 32 000 ¢ekim yapildiginda kurumun aylik toner
maliyeti toplam kag TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500

17. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

\ 4

Yatay

Yukarida kareli zemin (izerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balikgi teknesi modellenmistir.
A noktasindaki balik¢i teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulasmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden geg¢tigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A+ B)

2
3 )3 D) 1

N| =




18. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir binanin acil ¢ikis kapisi kaldirrmdan daha yiksek oldugu igin kapinin dntne yikseklikleri 15 cm, derinlikleri 125 cm
olan iki basamakli bir merdiven ve bu merdivenin yanina bir engelli rampasi yapiimigtir.

Buna gore yapilan engelli rampasinin egimi kagtir?

A) 0,03 B) 0,06 C) 0,12 D) 0,18




. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir ¢iftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagindan bir destek koyarak agaci dik
konuma getirmigtir.

——
45 cm

Bir stire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ciftci bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak
agaci dik konuma getirmisgtir.

—

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit
olduguna gore ilk destegin agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 60 B) 50 C)40 D) 30




20. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalari sirasinda sahneye siir okumak igin art arda boylari 155, 157,
161, 166 ve 170 cm olan 5 dgrenci gikacaktir. Sahnedeki ayakli mikrofonun yerden yuksekligi 6grencilerin mikrofonun
yuksekligini ayarlamakla ugrasmamasi icin hepsinin boyuna uygun olacak sekilde ayarlaniyor.

Ayakli mikrofonun yerden yuksekliginin ses kalitesinin bozulmamasi i¢in kisinin boyundan en az 15 cm, en cok
35 cm agagida olmasi gerekmektedir.

Ayakli mikrofonun yerden yiliksekligi x cm olmak lizere, x’in alabilecegi tim degerleri gosteren esitsizlik asa-
gidakilerden hangisidir?

A)130 < x <135 B) 135 < x < 140
C) 140 < x < 145 D) 145 < x < 150




21. Kasasinin yerden yuksekligi 1,4 metre olan kamyonete kiip seklindeki es kolilerden Ust tste dort sira yliklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustindeki yikseklik siniri 3,5 m olan yaya gecidinin altindan yaya gecidine degmeden ge-
¢ebilmektedir.

[l 111 A1 A

Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 53 B) 52 C) 51 D) 50




22. Bir lokanta A, B ve C menlerinden gunlik belli sayida hazirlayip guin icinde musterilerine satmaktadir.

Asagidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menulerinden kacar tane satildigi gésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Mendilerinin Satig Adetleri

40

30

20

101

A

A Satis Adeti

> Meni
A B C

S0z konusu tarihte en fazla B menlsuU, en az C menusu hazirlanmis ve hazirlanan B menlUsinin tamami satiimistir.

Verilen tarihte hazirlanip da satilmayan menii sayisi en ¢ok kactir?

A) 30

B) 29 C)28 D) 27




23. Feyza Hanim, burosunun 210 cm genisligindeki penceresi icin perde yaptirmak istemektedir.

210 cm

Perdeciye aralarinda 2’ser cm bosluk olacak ve penceresinin her iki yanindan da en ¢ok 15 cm tasacak sekilde ayni
genislikte U¢ stor perde siparis etmistir.

H H
2cm 2.cm

Buna gore perdecinin hazirlamasi gereken her bir stor perdenin genisliginin santimetre cinsinden alabilecegi
en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 79 B) 78 C) 77 D) 76




24. 1. vagon 2. vagon 3. vagon 4. vagon 5. vagon

0 [olele]e) 000 0000 0 00 [oleeTe) 00 ©000 [eleleTe]

Her bir vagonu en ¢ok 100 yolcu alabilen 5 vagonlu bir trenin vagonlarindaki yolcu sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.

* Encok yolcu 1. vagonda, en az yolcu 4. vagondadir.

» 2. vagondaki yolcu sayisi 5. vagondaki yolcu sayisinin 2 katindan fazladir.

« 3. vagonda 40 yolculuk bos yer vardir.

Verilen bilgilere gére bu trendeki toplam yolcu sayisi en ¢ok kagtir?

A) 360 B) 358 C) 356 D) 354

25. Videolari izlerken iceriklerinden higbir sey kaybetmeden video izleme hizini arttirip, azaltabiliriz. Hiz se¢enegi video
ilk acildiginda normal hizda yani 1,0x seklindedir. Asagida 1,0x’in altinda bir hiz secildiginde videonun izleme hizinin
azaldigi, 1,0x’in Gizerinde bir hiz segcildiginde ise videonun izleme hizinin arttigi gértilmektedir.

0,5x Cok Yavas
0,75x Yavas
1,0x Normal
1,25x Hizl
1,5x Daha Hizl
2,0x Cok Hizli

Hiz segenegi ile videonun izleme suresi arasinda ters oranti vardir.

Ornegin; 1,0x (normal) hiz segenegi ile 10 dakikada izlenen bir video 2,0x (¢ok hizl) hiz segenegi ile 5 dakikada izlen-
mektedir.

idil bir ders videosunun % luk kismini 1,25x (hizli), kalan kismini ise 1,5x (daha hizl) hiz segenegi ile hi¢ ara verme-

den toplam 68 dakikalik bir siirede izlemistir.

Buna gére idil bu ders videosunu 1,0x (normal) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden izlemis olsaydi, toplam kag

dakikada izlemis olurdu?

A) 80 B) 85 C)90 D) 95




26. Bir 151k kaynagindan yararlanarak iki ya da (¢ boyutlu herhangi bir nesnenin gélgesinin bir perdeye digirtiimesiyle
oynanan oyuna gblge oyunu denir. “Karagdz ve Hacivat” bilinen en eski gélge oyunlarindan biridir.

Asagida kenar uzunlugu 40 cm olan kare bigimindeki bir zemin tzerinde duran Karagdz figuri ve perde Uzerindeki
goOlgesi gortlmektedir.

1 santimetre kalinhgindaki bu Karagdz figrt, 30 santimetre uzunlugundaki bir tahta sopanin ucuna bagli olarak durmakta-
drr.

Zeminin karsilikli iki kenarina paralel duran tahta sopanin zeminin disinda kalan kisminin uzunlugu, Karagoéz figuru ile
perde arasindaki mesafenin 1 ‘inden 3 cm fazladir.

4
Buna gore, Karagoz figiirii ile perde arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?
A) 8 B) 12 C) 16 D) 20




27. Bir otelde, 1 Temmuz gunu elektronik bir ekran Gzerinden musteri memnuniyet anketi yapilmistir. Tim otel musterileri
elektronik ekran zerindeki “Memnunum” veya “Memnun Degilim” tercihlerinden birini segerek birer defa memnuniyet
durumlarini belirtmiglerdir. Her katihmdan sonra ekranda, ankete katilan mugterilerin yizde kaginin memnun oldugunu
gOsteren “Memnuniyet Cubugu” goérilmektedir.

N\e“l“f\.\“\ NWemnunuen N\e“;“t\y“ NWemnunuen
Vedivm Ledivm

IR S =

QNN N AN N NIV N NN QNN N AN NIV N NN

Yukaridaki gorselde anketin yapildigi giin 12.00 ve 17.00 itibariyle ekranda gorilen memnuniyet cubuklari verilmistir.
Bu iki slire arasinda 110 kisi memnunum, 90 kisi ise memnun degilim seklinde tercihini belirterek ankete katilmistir.

Saat 17.00 itibariyle oteldeki tim muisteriler memnuniyet anketine katiimislardir.

Buna gore oteldeki musteri sayisi kagtir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700




28. Birbirine es U¢ kagit asagidaki gibi es bolmelere ayrilip, bélmelere birer harf yazildiktan sonra, farkl yontemlerle kat-
laniyor. Elde edilen katlanmis kagitlar birer kenarlari ¢cakisacak sekilde bir poset dosyaya asagidaki gibi yerlestiriliyor.

|

Sekil 1

12,4 cm

Sekil 2

Sekil 4

|

et
/
=

= = =
|

Sekil 3

Buna gore poset dosyanin kisa kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 21,4 B) 21,9 C) 22,4 D) 22,9




29.

Bir ecza deposu, kara yolu ile ulagimin zor oldugu bir eczaneye ilag génderimini hava kosullari uygun oldugunda
ucang6z (drone) adi verilen araglar ile yapmaktadir. Ugangézler ile génderimin yapilabilmesi igin yagmur, dolu ve kar
gibi yagis kosullarinin olmamasi gerekmektedir.

Tablo: 1 Haftalik Hava Durumu

Pazartesi ® 14°C w Yagmurlu
Sali w 10 °C
Carsamba ® 16 °C
Persembe o 13°C
Cuma w 9°C
Cumartesi W 10 °C
Pazar o 8°C

Pyt

Yukaridaki tabloda ecza deposu ile eczanenin bulundugu bdlgenin gegen haftaya ait hava durumu bilgileri verilmistir.

Gegen hafta ecza deposundan eczaneye hava kosullarinin uygun oldugu her giin 1 defa, ugangoéz ile ilag géonderimi

olmustur.

Ucgangdzin ecza deposundan eczaneye gidis suresi, donis suresinden %25 daha uzundur.

Gegen hafta ugangd6zin bu ecza deposu ile eczane arasindaki gidis gelislerinin toplam suresi 108 dakikadir.

Buna gore, ugangoziin ecza deposundan eczaneye gidis suiresi kag dakikadir?

A) 15

B) 20 C) 25 D) 30




30. Camur zipziplar hem suda hem de karada yasayabilen bir balik tlrl olup karaya ¢iktiklarinda yizgecleri veya kuyruk-
lari yardimiyla hareket edebilmektedir.

Yapilan arastirmalarda bir gamur zipzipinin kuyrugu ile attigi her adimda aldidi yolun, ylzgeci ile attigi her adimda
aldigi yolun iki kati oldugu gérilmustur.

Camurun Ustiinde
bulundugu nokta

Yeme ulagsmak icin sekildeki gibi bir yolda hareket eden bir gamur zipzipi, gamurun Ustiinde bulundugu noktadan kaya-
ya ulasana kadar ardisik her iki adiminin birinde, kayanin basladigi noktadan yemin bulundugu noktaya ulasana kadar
ise ardisik her Gi¢ adiminin birinde kuyrugunu kullanmistir.

Camur zipzipinin ylizgeciyle attigi bir adim 4 cm ve her iki yolda da kuyrugunu kullanarak attigi adim sayisi
birbirine esit olduguna gore kaya ile yem arasindaki mesafe en fazla kag santimetredir?

A) 50 B) 52 C) 56 D) 60

31. Asagidaki sepette 20 adet kirmizi ve 20 adet mavi renkli top bulunmaktadir. Kirmizi renkli toplarin tizerinde 2 sayisi ve
mavi renkli toplarin Uzerinde 3 sayisi yazmaktadir.

Bu sepetten Nil, Gzerinde yazan sayilarin toplami 24 olan Beren ise 8 tanesi kirmizi renkli olan bir miktar top almistir.
Son durumda sepette kalan toplarin Gzerinde yazan sayilarin toplami 42 olmustur.

Nil ve Beren’in sepetten aldiklari mavi renkli toplarin sayisi esit olduguna goére Nil’in sepetten aldigi kirmizi
renkli toplarin sayisi kagtir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12




32. Bir bilgisayar programi, koordinat sisteminde bir noktayi, her bir adiminda noktanin x eksenine uzakligini 1 birim azal-

33.

tacak ve y eksenine uzakligini 2 birim artiracak sekilde hareket ettirmektedir.

A(-2, 7) noktasi bu bilgisayar programi ile orijinden gecgen ve egimi —% olan dogru Uzerine getiriimeye calisiliyor.

Buna goére bu program kullanilarak A noktasi en az kaginci adimda ilk defa bu dogru uizerinde yer alir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Park sensdru, park ederken otomobilin etrafindaki engelleri algilayarak surtictiyd uyarmak icin tasarlanmis yakinlk
sensorleridir. Otomobil engele yaklastikga park sensoriiniin gostergesinde kirmizi renkli gizgiler belirmektedir. Asagida
otomobilin engele olan uzaklik araliklarina gére park sensérinde beliren kirmizi ¢izgi sayisi verilmistir.

Engele Olan Mesafe (d) Cizgi Sayisi
25 dm < d <40 dm [
10 dm < d < 25 dm il

d<10dm 108

Arka kisminda bu sensdrden takili olan bir otomobil park etmeye galisirken duvarla arasindaki uzaklik Sekil 1’deki gibi
oldugu anda park sensoérinun gostergesi Sekil 2'deki gibidir.

Sekil 1 Sekil 2

Bu otomobil 10v/2 dm geriye dogru hareket edip durdugunda park sensériiniin gdstergesinde degisiklik olmamistir.

Buna gore otomobil durdugunda otomobilin duvara olan uzakligi desimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 56 B) 6+/3 C) 6+2 D) 2V11




34.

35.

(2x+3) bri K

(6x+3) br

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Dikdortgen seklindeki 6n ylzU sari, arka yuzi mavi renkli kagit Sekil 1’de gosterilmistir. Bu kagit, Sekil 2’deki gibi A ile
B késeleri K noktasinda cakisik ve [EF], dikdértgenin kisa kenarina paralel; Sekil 3'te ise B ile C kdseleri L noktasinda
cakigik ve [GH], dikdortgenin uzun kenarina paralel olacak sekilde katlanmistir.

Buna gore |AG| kag¢ birimdir?
A)2 B)3 C)4 D)5

Asagida X, Y, Z yaylarinin ucuna asilan cisimlerin kitlelerine gore yaylarin uzama miktarlari arasindaki iliskiyi gosteren
grafikler verilmisgtir.

Z Yayinin Uzama

Miktari (cm)
Y Yayinin Uzama 12 s ;
Miktari (cm) :
[0 ) Y
X Yayinin Uzama . :
Miktari (cm) o) /| F-) I '
s
i 3y i
2t
Asilan - Asilan L Asilan
Cismin 2 4 6 8 Cismin 2 468 Cismin
Kutlesi (kg) Kutlesi (kg) Kutlesi (kg)

X, Y, Z yaylarina sirasiyla, kiitleleri V15 kg, +/5 kg ve V83 kg olan birer cisim asiliyor ve sonrasinda yaylarin uzama
miktarlarinin santimetre cinsinden yaklasik tam sayi degerleri hesaplaniyor.

Buna gore, hesaplanan uzama miktarlarinin toplami ka¢ santimetredir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16




36. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Catilarin egimi iklim boélgelerine gore farklilik gostermektedir. Kar yagisinin yogun oldugu bolgelerde ¢ati egimi agir kar
yukinu azaltacak sekilde en az % 40, en fazla % 45 olmalidir.

32m
Sekil 1

Sekil 1°de kar yagisli bir bolgede yapilacak bir evin gatisinin gizimi gosterilmistir.

Bu cizime gore yapilacak olan ¢atinin egiminin belirtilen aralikta olmasi i¢in ¢atinin yiiksekliginin metre cinsin-
den alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik agagidakilerden hangisidir?

A)32<h<36 B)3,6<h<64 C)6,4<h<7,2 D)7,2<h<8

37. Eda Beren'in elinde biri digerinden 5 cm daha uzun iki gubuk vardir. Kisa olan gubuk 20 esit bdlmeye, uzun olan ¢gubuk

ise 30 esit bolmeye sahiptir.

Sekil 2

Eda Beren elindeki kalemin boyunu bu iki gubuktaki bdlmeler yardimiyla bulmak istiyor. Kalemin boyunu Sekil 1’deki
gibi kisa gubukla oélctiginde 6 bdélmeye, Sekil 2'deki gibi uzun gubukla dlgtiglinde ise 8 bdlmeye karsilik geldigini

g6rayor.
Buna gore Eda Beren’in elindeki kalemin boyu kag santimetredir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14




38. Ali Eren bilgisayarinda dizenledigi metin belgesinde Sekil 1°deki gibi satir araligini 4 birim olarak ayarladiginda bir
sayfaya 21 satir sigdigini gérmustir. Satir yiksekligini degistirmeden Sekil 2’deki gibi satir aralidini 2 birim olarak
ayarladiginda ise bir sayfaya 31 satir sigdigini gézlemlemistir.

Satir yiiksekligi m = : Satir ylksekligi
Satir arali§i ‘: 1 | Satir araligi
|2 \

4 br - =1 8 »2br

c 5| >8 c |

®© n (0]

@ H < \

s q c I

o 1> |

FS o =

) ©

N i

2 o

§ =

> p

21 satir 31 satir
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Ali Eren satir yiliksekligini degistirmeden satir araligini 3 birim olarak ayarladiginda 750 satirlik bir
metin belgesini ka¢ sayfaya sigdirmig olacaktir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40

39. internet lizerinden yemek satigi yapilan bir sitede, siparis veren kullanicilar restoranlara servis hizi, sunum ve lezzet
kriterlerine goére 1'den 10’a kadar puan vermektedirler. Verilen bu puanlara goére restoranlarin aldigi puanlar internet
sitesinde yayinlanmaktadir.

Sitede yayinlanan restoranin puani, servis hizina verilen puanlarin ortalamasinin %30’u, sunuma verilen puanlarin
ortalamasinin %25’i ve lezzete verilen puanlarin ortalamasinin %45’i alinip toplanarak hesaplanmaktadir. Asagida bu
sitedeki bir restoranin puani ve servis hizi ile sunum kriterlerine ait ortalama puanlar verilmistir.

@Restoranm
Puani

V @ Sunum @ Lezzet

Buna gore bu restoranin iiriinlerinin lezzetine verilen puanlarin ortalamasi kagtir?

A) 9,1 B) 9,2 C)9.3 D) 9.4




40.

41.

42,

Turuncu

Sari

T~

Yeni yapilan ve toplam hacmi 8 milyon metrekip olan bir gélette su biriktirimeye baslanmigstir. Biriken su miktari kontrol
odasindaki sekilde gosterilen es bolmeli gostergeden takip edilmektedir. Bu godlette yilbasina kadar 1,2 milyon metre-
kip su birikmistir.

Bos Dolu

Yilbasindan 4 ay sonra sekildeki gostergenin oku turuncu boélgeyi gosterdigine gore, bir ayda golette biriken
ortalama su miktarini milyon metrekiip cinsinden goésteren esitsizlik agagidakilerden hangisidir?

A)0,4<x<0,8 B) 0,4 <x<0,9 C)0,5<x<0,8 D)0,5<x<0,9

Dikdoértgen seklindeki bir bahge asagidaki gibi iki dikdortgensel ve bir karesel bolgeye ayriimistir. Domates ekmek igin
ayrilan bdlgenin alani, biber ekmek icin ayrilan bdlgenin alanin %’Une esittir.

6x m

Biber Domates 6x m

Salatalik 2xm

Ekili alanlardan birinin gevresinin uzunlugu 672 m olduguna gore tiim bahg¢enin gevresinin uzunlugu en az kag
metredir?

A) 836 B) 924 C) 1056 D) 1232

Asagida kare seklindeki bir hatira jetonunun 6n ve arka yuzu gosterilmistir.

I Oyuk (3 mm)
I Oyuk (3 mm)

-1 Oyuk (3 mm)

On yiiz Arka yiiz

Bu jetonun 6n yuzi aralarinda 3 mm genisliginde oyuklar bulunan dikdortgen seklinde ¢ es bdlgeye, arka yuzi ise
aralarinda 3 mm genisliginde oyuk bulunan dikdértgen seklinde iki es bolgeye yukaridaki gibi ayriimistir.

Bu jetonun 6n yuziinde bulunan dikdértgen seklindeki bolgelerden birinin alaninin % i, arka yUzunde bulunan dikdértgen

seklindeki bdlgelerden birinin alaninin %’i kadardir.

Buna gore hatira jetonunun bir kenar uzunlugu ka¢ milimetredir?

A) 21 B) 27 C) 33 D) 39




43. Kerem ve Ahmet bir magazadan satis fiyatlari ayni olan Urtinlerden birer tane almiglardir. Deniz ise bu magazadan
satis fiyati Kerem ve Ahmet'in aldigi Uriinden farkl olan bir Griin almistir. Kerem ve Ahmet'in bu Grinler icin yapacaklari
o6demelerin planlari asagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: Odeme Plani
Miisteri Adi  Pesinat Tutari (TL) Taksit Sayisi
Kerem 120 5

Ahmet 80 6

Deniz'in aldigi Grunln fiyati Kerem'’in ddeyecedi bir taksit tutarindan 20 TL eksik, Ahmet’in ddeyecedi bir taksit tutarindan
10 TL fazladir.

Buna goére Deniz’in aldigi iiriin kag Tiirk Lirasidir?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 200

44, Bilgisayarinin yazicisindan bir ugagin radar goéruntisindn ciktisini alan Efe; K, L, M ve N noktalarini asagidaki gibi
isaretliyor.

X
o

Dikey

Ze
Ze

« »
“« »

Yatay

Efe birim kareli zemin Gzerinde bulunan bu radar goérintisine, ugagin bulundugu nokta A(—6, —2) olacak sekilde dikey
dogrultuda y ekseni, yatay dogrultuda x ekseni gizerek bir koordinat sistemi olusturuyor.

Radar gorintusiini inceleyen Efe, gizdigi koordinat sistemine gére ugagin orijine ulastiktan sonra rotasini degistirerek
y = 2x dogrusu boyunca hareket ettigini gérayor.

Verilenlere gore bu ugak asagidaki noktalarin hangisinden geger?

A) K B)L C)M D) N




45. Elifin dogum gunl icin Eda, Beren ve Yaren her biri esit Ucretler 6deyecek sekilde ortak bir hediye almaya karar
vermiglerdir. Hediye olarak bir kitapgidan fiyatlari ayni olan 10 adet kitap almislardir. Yaren'in (izerinde para olmadi-
gindan kitaplardan 4’Gnin Ucretini Eda, 6’sinin Ucretini Beren 6demistir. Bu aligveristen dolayi Yaren, arkadaslarina
toplam 100 TL bor¢lanmistir.

Buna gore Yaren, Eda’ya ka¢ Tirk Lirasi bor¢glanmigtir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40

46. Asagidaki haritada bes sehri birbirine baglayan bir yol ve bu sehirler arasindaki uzakliklar gésterilmistir.

Deposunda 40 L yakit bulunan bir arag, bu yolu kullanarak A sehrinden E sehrine dogru hareket etmistir. Bu aracin
deposunda kalan yakit miktarinin ve gittigi yolun uzunlugunun zamana goére degisimleri asagidaki dogrusal grafiklerde

verilmistir.
Grafik 1: Depoda Kalan Yakit Miktarinin Zamana Grafik 2: Gidilen Yolun Zamana Gore Degisimi
Gore Degisimi
Kalan yakit miktari (L) Yol (km)
A A
40
35 90

1 » Zaman (sa.) 1 » Zaman (sa.)

Bu aracin deposundaki yakit miktar1 5 L'nin altina dustigunde yakit uyari lambasi yanmistir.

Buna gore aracin yakit uyari lambasi hangi iki sehir arasinda yanmistir?

A)A-B B)B-C C)C-D D)D-E




47.

48.

49.

Kirmizi ve mavi renklere boyanmis, 6n yuzleri dikdértgen seklinde olan bahge duvarinin Gzerine demir direkler dikilerek
sekildeki gibi bir ¢it ¢ekiliyor. Uzunlugu 120 cm olan demir direk kirmizi duvar zerine, uzunluklari birbirine esit olan iki
demir direk ise mavi duvar Gzerine dik olarak asagidaki gibi yerlestirildiginde, elde edilen yapilarin yukseklikleri birbirine
esit olmaktadir.

120 cm

yukseklik

Mavi

zemin

Mavi duvarin ylksekligi kirmizi duvarin ytksekliginin %’si kadardir. Mavi duvar Gizerindeki bir demir diregin uzunlugu,
kirmizi duvarin yuksekliginden %20 fazladir.

Buna gore bu iste kullanilan demir direklerin uzunluklari toplami ka¢ metredir?

A) 4,8 B) 6 C)7,2 D)8

Bir kirtasiyede satilan Gg¢ Urinin maliyet fiyatlari asagida gosterilmistir.

-z

7~ \

x TL 2x TL 3x TL

Bu Ug¢ Grinlin satisindan toplam (8x — 20) TL gelir elde eden kirtasiyeci, bu alim satim isleminden zarar etmemistir.
Buna gore x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A)x < 10 B)x<10 C)x > 10 D) x = 10

Bir fabrikada 1 m? hali dokumak icin 300 m uzunlugunda ip kullaniimaktadir. Bu fabrikada 6 m? lik bir hali, turuncu ve
yesil ipler birlikte kullanilarak dokunuyor. Dokunan halinin alani ile kalan iplerin uzunluklari arasindaki iligkiyi gdsteren
dogrusal grafik asagida verilmistir.

Grafik: Halinin Alani ile Kalan iplerin Uzunluklari Arasindaki iliski

Kalan ip Uzunlugu (m)
A

1300

Turuncu Ip

100 Yesil ip

6 > Dokunan Hali (m?)

Bu halinin dokunmasi tamamlandiginda toplam 500 metre uzunlugunda ip artmistir.

Verilenlere gore bu halinin kag metrekaresi dokundugunda heniiz kullanilimayan turuncu ve yesil iplerin uzun-
luklari birbirine esit olur?

A)2 B)3 C)4 D)5




51.

50. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Ayrit uzunluklari desimetre cinsinden birer dogal sayi ve birer yan yuzlerinin alanlari 20 dm? olan kare dik prizma
seklindeki es beton bloklar ve bir tahta kullanilarak olusturulan képek egitim platformunun yandan gorinimi asagida
verilmigtir.

AD

20 dm?

Zemin

En Ustteki beton blok tabani lGizerine, diger beton bloklar ise yan ylzleri tizerine sekildeki gibi yerlestiriimistir.
Buna gore bu platformdaki tahtanin egimi en fazla kagtir?
2 9 3 5
C) 5 D) 5

A)§ B)W

a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = v a’-b dir.
Kitleleri V128 g, 100 g ve 6+/3 g olan kutular, bir teraziye asagidaki gibi yerlestirildiginde terazinin kefelerinin konumu

sekildeki gibi olmaktadir.

Sol kefe Sag kefe

Terazinin kefeleri sekildeki konumdayken sol kefesine kdtleleri 10 g olan kutulardan belirli sayida yerlestirildiginde; sol
kefedeki toplam kutle, sag kefedeki toplam kitleden fazla olmaktadir.

Buna gore terazinin sol kefesine kiitlesi 10 gram olan bu kutulardan en az kag¢ tane yerlestirilmistir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11




52. Bir firmanin A ve B depolarinda bulunan malzemelerin sayilarinin zamana goére degisimleri asagidaki dogrusal grafikte
gOsterilmistir.
Grafik: Malzeme Sayilarinin Zamana Goére Degisimi

Malzeme Sayilari (Adet)
A

» Glnler

Bu depolardaki malzeme sayilarinin esitlendigi giin toplam malzeme sayisi kagtir?

A) 308 B) 326 C) 344 D) 364

53. Bazi manavlarda ve marketlerde portakallar file icinde satiimaktadir. Asagdidaki tabloda, bir manavda file iginde satilan
portakallarla ilgili bilgiler verilmigtir.

Tablo: Bir File Portakala Ait Bilgiler

Bir Filede Bulunan
Portakal Sayisi (Adet)
En az - En fazla

250 - 300 6-10 6

1 kg Portakalin
Fiyati (TL)

1 Adet Portakalin Kiitlesi (g)
En az - En fazla

Bu manavdan 1 file portakal alan Derya Hanim, kasiyere 20 TL vermisgtir.

Derya Hanim’in alacagi para ustii x TL olmak lizere, xX’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagida-
kilerden hangisidir?

A)9<x<18 B)5<x<9 )2<xs<1 D)2<x<5




54. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dik tiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir. Bir dik licgende dik A
; . . N . e a+c?=p?
kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesine esgittir.

Zemin
Ving Yuk Tasinan yer

Bu yuk, ving yerinden hareket ettiriimeden ving kolunun uzunlugu artirilip, egimi degistirilerek ayni dogrultuda ileri tasi-
nabilmektedir. YUke bagli ving ipinin uzunlugu sabit tutulup, ving kolunun uzunlugu 2 m artirilarak yuk istenilen noktaya
tasinmistir.

Buna goére son durumda ving kolunun egimi kactir?

o~

e B) 2 )




